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Scrittura e fonetica

Esercizio 2

Danimarca, Svezia, Norvegia, Belgio, Germania, Olanda, Portogallo, Italia, Argentina, Brasile, Messico,
Canada, Ungheria, Polonia, Russia, America, Belfast, Tokyo, Firenze, Parigi, Lisbona, New York, Madrid,
Amsterdam, Francoforte, Copenaghen, Reykjavik, Venezia, Milano, Ginevra, Zurigo, Roma, Einstein,
Charlie Chaplin, Amos Oz, Bibi Netanyahu, Gorbaciov, Lenin, Chaim Rabin, Theodor Herzl, Marc
Chagall, Bill Gates, Pablo Picasso, Che Guevara, Fidel Castro, Churchill, Woody Allen, Enrico Fermi.

Unita 1

Esercizio 1
VW T 9 IR 1T 8 ;W AT 7 ;P10 19R 6 577700 NRT 5 ;7P T 4 ;190 737 3 50V T 2 ;002 DNT 1
.0°721 177X 10

Esercizio 2
;279PWN RY T9R 6 ;079V1 XY 9K 5 ;NIRYT RY NRT 4 ;0°°0107 K7 79K 3 ;2702 XY 77 2 ;78917 8D DNT 1
.NI9DD XY 79X 10 ;77992 RY NNT 9 ;777IOK K7 NRT 8 PV RO 1771 7

Esercizio 3
JNR 01 0373 9 ;NR 8 ;X777 ;77 6 ;ANK 5 ;X1 4 ;1NK 3 ;71K 2 ;07 1

Esercizio 4
;TN NPLITIVO KT 6 ;WM LITIWVO I 5 ;1V0°1392 ANR 4 ;177101 RY 77 3 ;7121 XY 777 2 ;0071392 7wn 1
;2R L,TPW T 1157990, Ta1Pw 1 10 517702 9377 — 2910w 3 9 ;WTN XD 2Wnng 8 (PRI K7 I 7
717 21X W XY 72X L1 16 201187 DX X 15 O91OKIN MR 14 2V2W-IR2D DR 13 58217 IR 12
202 ANR 22K 20 ;WY IR T9R 19 90 AWIAT 7207 ,90° IRT 18 ;29w 12an0

Esercizio 5

1 Non ¢ una nuova studentessa; 2 La sua™ ragazza ¢ di Beer-Sheva; 3 Come va? — Cosi cosi...; 4 Non
[ne] sono sicuro, € grave!; 5 Yael ¢ raffreddata? — Non lo so; 6 Si, sono un casinista, lo so, e allora?;
7 Queste sono Yael ¢ Yafit; 8 Il computer ¢ qui, d’accordo, ma dov’¢ il mouse?; 9 Andiamo a bere
qualcosa?; 10 Beh, perché no?; 11 Non studia’ a Tel-Aviv?, 12 Studia™ a Napoli, giusto?; 13 Non so
dove ¢ il computer; 14 Uffa! Che casinista!; 15 Questi sono Giorgio e Francesca, sono amici miei di
Torino; 16 Come stai, Arye, sei raffreddato?; 17 No, no, tutto a posto...; 18 Non ¢ una stampante, ¢
uno scanner; 19 Perché studi™ I’ebraico? — Perché no?; 20 Sono Arye Goldenberg — Molto piacere...
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Esercizio 6
;NP2 AN 4 IR DY 20 OV 21220 3 ;077w 2O 4V 2°79°7 2 ;3090 9 9907 1 MmN
;0192 277 10 ;NM1322 0°°5¥317 9 ;1277 T°2 M2 8 ;°HW PoNa D7OpWN 7 577702 023777 6 DLPY DOTNYNI 5
D7V0 2009785 14 ;01127 MINYET 93 13 ;201WAK oW MDY 12 ;MnD 19T 11

Unita 2

Esercizio 1
.0°777 7 ;7°IRYD 6 ;707072 1IRY 5 ;2KD2 4 57817792 — K112 3 50RY 2 ;000 1

Esercizio 2

T M M DM DM W gomeér  goméret  gomrim  gomrot  li-gmor
2 T MY e nm 12 lomeéd  lomédet  lomdim  lomdot  li-lmod
3 (WY MAnx DM P 2N goneév  gomévet  gonvim  gonvot  li-gnov
4 P1XY MIPTIX PR NPT PR sodék  sodéket  tsodkim  tsodkot  li-tsdok
5 012 PuLM DIU™ NI YN rotén roténet  rotmim rotnot  li-rton
6 MWD MM DMWY DWW WMWY Someér  Someéret  Somrim  Somrot  li-Smor
7 722 mpma opma npma P12 bodek  bodeket  bodkim  bodkot  li-vdok
8 2% nmMa oA Y o2 boléem bolémet  bolmim  bolmot  li-viom
9  2Md% mMam> Dam>  nam> aMmd kotev  kotévet  kotvim  kotvot  li-ytov
10 DudH moNd 0D nNoMd  OoNd komés  konéset  konsim  konsot  li-ynos
1M % mme M NMd MD potér  potéret  potrim potrot  li-ftor
12 7peh MIpw DI NI TP poked  pokédet  pokdim  pokdot  li-fkod
13 920% mbao ohaw nvaw Y sovel  sovelet  soviim  soviot  li-sbol
14 aw? AW DWW AW Sover  Soveret  Soveim Sovrot  li-Shor
15 1% Mo DD DY O zoyer  zoyeret  zoyrim  zoyrot  li-zkor
16 71D mTe 77 N 12 loyed  loyédet  loydim  loydot  li-lkod
17 ywph meop X0 N vy kofés  kofésset  koftsim  koftsot  li-kpots
18 D1BN? MDD DD NODN OO fofés  toféset  tofsim  tofsot  li-tpos
19 Y120% mwan WA nwad WA koves  koveset  kovsim  kovsot  li-ybos
20 Hwoh mvow oo nod 9o kofel  kofelet  koflim koflot  li-ypol
21 9a0% man oA nhay an kovel  koveélet  koviim  koviot  li-ybol
22 Py M P T e kore kora korim korot li-krot
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23 mowh mmw omw amw amw soxe soya soyim  soyot li-syot
24 Moy IahMALY 070 v o toe toa toim toot li-t’ot
25 mpa> Mo oo o2 A boye boya boyim  boyot  li-vkot

26 M nNd DB e AM® pone  pona ponim  ponot  li-fnot
27 % o oam o2 M2 bone  bona bonim  bonot  li-vnot

Esercizio 4
S WS 7 5IVA VAW 6 (VWD YWD 5 070 07N 4 AW WY 3 ;YR VAR 2 ;TR NN 1
JI1NY MY 9 ;05K 8

Esercizio 6
WY Q0 9N TV DN 3 ;Y2W 07 2D TWY WA 2 ;Y2R 05 20 7Y 020 1
;AR an WI?W NIMD VAR 6 ;W 00 Y2OR NIND WY 5,00 00 YW MND Ywh 4
J2AR Q0 V2R <IN a1 7

Esercizio 7
.0°790 AW 6 ;0°1° AWM 5 ;MYW Wi 4 ;N1°VITIV0 Y2IR 3 ;0°0ITIV0 AYIIR 2 ;0°119N hi7allvR
;0°1NV°0 AYWN 12 ;0°X2p 1A% 11 :M1N207A AR 10 ;0°10R JYaw 9 ;mxbm yaw 8 ;N0 ww 7
0720 PN 17 ;0°720 °AW 16 ;0°012IVIX 7IWY 15 ;M0DTA WY 14 ;NPT ywn 13

Esercizio 8
1WA MINWS X107 RO7W NI N°D° 3 .0°W01 Wm PR 2 1209 791 2R LRD — 20wy 000 TN AnR 1
R? ONRY,TIN2% 0°27% WMIR 5 1RDO1 11997 — 279977 N2YH 7317 2 4 787 KD RIW 017 70X 92K 2802
D w2 9 7X12% 71X R DKW MIVA 0K 8 .INOR TP 9P XY AT 7 P21 AR 6 1YY 172 TP 2000
WP ,N277 DR 2°I310 aNR 10 17392 ¥nwH 7317 XY 2IRY ,°2N2020 ,072Y R

Esercizio 1
;Y0 10 ;2°RIP 9 ;RIIP 8 ;NRIP 7 ;NTPID 6 ;07TP1D 5 ;NITPID 4 ;MW 3 ;MM 2 ;DM 1
MYI0 12 52000 11
Esercizio 2
1 MRYY MORW QX DIRW W ofser otséret otsrim otsrot la-atsor
2 Mm% Mo 0 N0 N0 soléay  solayat  solyim solyot li-sloay
3 MY MY DTY DT W oméd  omédet  omdim omdot  la-amod
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4 XD MARID D°ARD NIAXD XD koeév koevet  koavim koavot  li-y’ov
5 XIDPY MIRDIP DRI NRDWPY KDWY kofe kofet kof’im kof’ot li-kpo
6 v mwmb owm> nwmb wmb loyes  loyeset  loyasim  loyasot  li-Iyos
7 MY MAME 2NMX DAY N soréay  tordyat  tsoryim tsoryot  li-tsroay
8  pwWEY MPYIX DI NPV PV soek  soeket  soakim  toakot  li-ts°0k
9 MIOR? MODIR - D°H0WN NODIR A0 oséf osefet osfim osfot le-esof
10 2% mpmn DPMn NP pim moyek  moyeket  moyakim  moyakot  li-myok
1M 9% mwoia owMa nyva ¥, boléea  bolaat  bol’im bol’ot  li-vioa

Esercizio 3

WP ,MPRIW 6 ;07 ,0°312 5 ;0200 ,NRYY 4 NV LTI 3 9IR ,INWE 2 ;072,000 1
.95 ,MAWIN 9 ;0722 W ,NOYID 8 ;7P LT¥IN 7

Unita 4

Esercizio 1
79X b ,7777 NOVITIVO NRT a 2 ;MWIN MM 79X ,2°WT0 22712 328 b ,AWIN 7712 NRT a 1
;N1P° 11027 %R ,0°7P° 02720 9K b ,7IP° 7720 NRT a 3 ;0177 NPVITIV0 9K ,0°77 2°0ITI0D
MW M5 a9R ,0°21WN %997 9K b ,72WT 1990 NRT a 4

Esercizio 2
;:2°2P0 MIAMIT PR 4 ;N1I0R 2°%°27 PR 3 ;007N 2°2737 APR 2 ;099°7 2OV 98 1
.22 0°7277 79K 6 ;0°W27 MO AR5

Esercizio3
7120 4 ;TIRN SVINHLIR K7 DR L7012 RT3 57°00RD RIT 257970 NYIOIIINA NP2V 7Y R 1
TP TOR" 19 NOMIR RO 6 5...2°3P1 , NP 0297191 2% ,291 IR R 5 NISMY WIPW oY Nomwn 77772 73
"19wD NP CIRW YT ANR 70072V XP KD ANR

Unita 5

Esercizio 1
,0°0° 1N DWW 3 ;001w 2NWY 2°VAY ,0°N2 2P 2OV 2 ;N1N2N SOWY-wni ,0°0a0 y-Iwonn 1
TIWY-YWN ,0°790 TWY-IYWN 5 ;00770 WP 2°YWN ,0°9°30N0 JWIhwY 2OVWN 4 ;MY 1m0 Dwhw
1720 DARY DOWAN L WOR TR 220N 6 ;D130
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Esercizio 2

X°77 ,7M2 N2 5 ;Y2IR) 2OWOAT 12 PR L7100 12 4 ;7WY-RW N2 3 ;wnm 22whW 12 2 T0wY-a3m N2 1
2w 2wy WY 012 6 ;WPWY D°YVAY N2

Esercizio 3
MX13p ,0°120 NXI2P 4 ;79P-"N2 ,7OP-N"2 3 ;110 MM LTI DY) 2 5007 290,00 190 1
LTV MWD 0712V DWOAD 6 ;531&-’177‘( ,531&—1'”1 5 ;0°720

Esercizio 1
X1 °277\1N1°2 KIPI7T 1907 R "IN 2 5007 2O2173 N 01T VIR DIAR ,IINORD NIPITA N T AT 1
TPOWIR2 123 °07\IN1A TANT T 4 ;DOINRTA WA NV 7207 22N LI NIND 210 MW 3 ;07wa
X177 12457 ©° 7 ;722 N1 22K, 71 1717 N 2IR 6 579w 09210 0277 221207 25 17 731°0 531277 777 R
DaR WY CIRW DRI 72N N W IR 3712800 20 A0K 8 ;072 TN 237\N1a 1l 2pna
7m0 DIND CIR

Esercizio 2

1 Ogni giorno leggo un libro; 2 Tutti leggono un libro per tutta la giornata; 3 Ogni bottiglia di vino
che vedi™, vuoi bere; E ogni volta [ti] bevi tutta la bottiglia; 4 Ogni anno vado due settimane al
mare; 5 Tutto I’anno vado all’universita; 6 Ogni volta che vieni™, ti racconta’ tutta la sua vita; 7
Sono tutto orecchie, che cosa fai tutta la settimana in cucina? 8 Tutti i bambini amano giocare con
tutto cio che vedono.

Esercizio 3

1 0INR oznaym; 2 QNYD paamaym; 3 07 yaddaym; 4 Q> NYVW Seataym; 5 2»WNN yodsaym,
6 01MDX sipornaym (‘unghie’, usato come plurale di siporen); 7 D1V Sinaym; 8 D NIV
Snataym; 9 0V endym.

Unita 7

Esercizio 1
;¥271 VAW 6 ;XM WHn 5 ;0700 Y27 4 5(MPT) W ww 3 5(MpT) Wham 2wy Ywn 2 557wy DX 1
(MpT7) oW W 7

Esercizio 2
IR ,N1°N0N 4 ;0PN 0N 3 ;09D7TYN 01K 2 ;0700 ,2° 0NN 1
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Esercizio 3
;69 1723 AR ,45 Puameo 34 AT 12,7 pOhRea (2n2Ina ;N o, 'R a7 o L' o :2ara av arR
;121 ,m4.50 ,m63 299w a1 and ;07-625231 ,02-825406 ,03-2048066 ,03-423144 2771950 'on
12:45,2:15 ,6:30 ,8:55 :7qywn an ;799

Esercizio 4
JIWRT 8 P1NW 7 Y00 WOV 6 I 5 N0 4 ;000aw 3 WY 2 whY 1

Unita 8

Esercizio 1
O7P9R 95779V 8 599 7 ;07°9Y 6 ;PR 5 ;100K 4 519K 3510V 2 ;10K 1

Esercizio 2
Y NI9X90X 8 ;NP1W 7 ;WP 6 ;N3N 5 ;179°0 4 ;MY 3 ;0n°0°1 2 N7 1

Esercizio 3
79 7UPIPOY 797 7I°0 3 ;NMINCAW 1MW NINDY XXM 77027 2 ;0% 7° 7Y 2RDA D°2W NN 7100 1
X177 720270 QY NRYPW D207 QW 5 ;7IRD 22211 D208 7200 7111°0 4 150 M7 DIRTIN DR MR
Baiistairicirairlsivll bl iy haa Kol e akraivaliz

Unita 9

Eserciziol
ST LR LW A LR LYY 31T LTR L0 2570 ,PR

Esercizio 2
TR .90 I AR WY 3 ;7179 ,7190 PR LK ,10P0 L, TA W 2 570,00 TR UK LI 2w v 1
IR ,700 TR KD L1IPDID L0000 W 470 1R

Esercizio 3
2907980796 T25;1194;1993:°92:70 1

Esercizio 4
LTI 79127 6 X127 9127 KD 5579197 KXY 4 ;X127 MIP1D° 3 50277 209127 RY 2 010w7 912 1
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Esercizio 1

A0 MR LRIWD L-W 0199 4 5-WD ,-W 199 -0 NN 3 ;-0 0NN L,-W ,-W 0199 2; -0 OINIR L-WD 1
Esercizio 2
;1WPNT WP 6 57K L7030 5131 ,01P1 4 ;00730 ,1730N 3 ;7WaRNT ,WaNN 2 ;NnA°N 03000 1
.IR2 ,°K12N 7
Esercizio 3
SUAwN DR 5 ;198980 DR 4 ;71970 DR 3 ;71000 R 2 ;19980 DX 1

Esercizio 4
X121 6 ;JPTIN 5 ;0NMP 4 ;1750077 3 ;7PVAR 2 ;NWRM 1

Unita 11

Esercizio 1
AN DA 5 100,000 4 10 ,1°0 3 5700 LN 2 500,00 1

Esercizio 2
23N ,°AN°N 6 W0 L,¥0°1 5 577 ,TIR 4 ;100 ,7P1 3 573w ,2WN 2 ;RY ORYN\REN 1

Esercizio 3
.0DNXY 6 ;0NXY 5 10XV 4 TNV 3 ;INXY 2 0%V 1

Esercizio 1
L7371 6 30373 / 03PN 371 5 573000 L7371 4 50303 ,00301 900373 3 50300 3103 2 57303, M- LI 1
.Mam1 ,0°1m

Esercizio 2
AWM 5071200 4 ;7907 3 RPN 2 ;1R 1

Esercizio 3
XN ,ANA15 RN LTINRI 4 RW 1R 3 ;000 ,aNM1 2 ;0770 ,NnT01 1

Esercizio 4
SR 7 ;001K 6 7R 5 TR 4 111K 3 ;1K1K 2 ;001K 1
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Esercizio 5
A2¥17 70 0WR 65077 OnYwn 512 an 4 572 RT3 ;07 P 200 M

Unita 13

Esercizio 1

JIMINR LK 9 RO 8 ;NR 7 ;1IMIN 6 ;R L,ANK 5 57X ,ANK 4 5NK /X7 3500 2 00K 1

Esercizio 2
3397 AT 117 WP .PIRD2 TIN7 NI 6-2 NP Y9 T O 92 2 211K 010 1R LI SRR NoYAWw NI 1
5K 4 ;779P-N"22 719p MW 237 ,anynwn DX aR .MPT WY P D72 2999 Dpnwn DR 3 ;M7 R TR
SNV R RO 9AR,TWD 93985 119071 5 1IN 207 70002012 12 207 w1 ann 190R amNg 1w 1970
TIX RIT,INOTAY 012777 X RIT ORY ,AWPA2 17 D3N 2127 0K L0072 2772 R TOW 727 6 ;7m0 ol
200107 NR oYW

Esercizio 3
JINTT 7 W 6 ;010N 5 ;70N 4 57NN 3 ;0002 2 190 1

Unita 14

Esercizio 1

VA9 RY IR AR 5 ;727 2 7P RY 4 ;7¥17 XY AR AR 3 ;7702 KXY 127 2W 2 ;D77 KD QYD AR X7 1
.07 XY QYD AR MR 7 ;°NR 205977 X 127 2W 6 ;02

Esercizio 2
> 5y 079117 1722 THOWIR XA0 3 ;7190177 N°2 07 HY 10137 MIRXITT 2 5701 2w KRR 77 9Y 71917 73T 1
DY NVAWI TOW 1IN0 6 19W UM WD 13910 5 ;119w 0127 0" 112 2n21 21°7 170 4 90 200

DOW 120 0"y NP1aYY NPpRYIRD DANINN AREIAN 7 ;0010w 92 07
Esercizio 3

ON92°7 1PYYW 1107 3 ;71°0 2w Nan "'V 237N QNYARY NV 2 5 MINK 270 DY 71937 ONYOKRY v 1
,1909-2 1121 2°28-70 SW D 1WRIT 22027 5 ;X282 1T DX T 17737 J0OK N 00T MONIWI 4 ;RAI1N2 2K
.0°710917D 0710 717 N2 W nown1 6 ;1910-2 21 7nw 9ax
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